
Bremen-Blumenthal, 06.01.2022

Ausbau der Infrastruktur im Stadtteil Blumenthal
In Ergänzung des Antrags der CDU-Fraktion im Beirat Blumenthal vom 05.01.2022 beantragt der Beirat Blumenthal bei der Senatorin für Klimaschutz, Umwelt, Mobilität, Stadtentwicklung und Wohnungsbau die Ausweitung der Park&Ride-Anlage am Bahnhof Blumenthal im Bereich des Grundstücks Gemarkung VR 148, Flur 148, Flurstück 168/8.
Die bisherigen Parkmöglichkeiten auf der bestehenden Park&Ride-Anlage sind täglich vollends ausgeschöpft. 
Auf der gegenüberliegenden Seite der Bahnschienen könnte diese durch z.B. den Erwerb des Grundstücks ausgeweitet werden. Sodann bietet es sich an dort oder auf der bisherigen Park&Ride-Anlage, E-Ladesäulen einzurichten, um die E-Ladesäuleninfrastruktur im Stadtteil Blumenthal zu verbessern.
Ferner gab es in der Vergangenheit mehrere Anträge des Beirates zur erheblichen Verbesserung der P&R-Infrastruktur für E-Fahrräder und „normale“ Fahrräder. Auch hier bestünde dann die Möglichkeit eine insgesamt erheblichere Verbesserung zu erzielen. Ggf. bietet es sich auch an, auf dem Grundstück ein kleines Parkhaus zu errichten.
Neben der öffentlichen Finanzierung bestünde darüber hinaus die Möglichkeit, dass für im Umkreis liegende Grundstücke/Gebäude, für die es in Zukunft Stellplatzvorgaben auf den Grundstücken gibt, diese dort aber nicht verwirklicht werden könnten, entsprechende „Ablösemöglichkeiten“ zu schaffen und somit eine Mitfinanzierung sicherstellen zu können.
Der Ortsamtsleiter hat im Jahr 2021 bereits Kontakt zur Eigentümerin aufgenommen und in Erfahrung bringen können, dass man einem Verkauf des Grundstücks gegenüber nicht abgeneigt wäre. Der zusammengestellte Schriftverkehr wurde SKUMS zur Verfügung gestellt und nach dortiger Aussage zur weiteren Bearbeitung an das Amt für Straßen und Verkehr weitergeleitet. Eine Kontaktaufnahme des ASV zum Ortsamt ist bis zum heutigen Tag leider nicht erfolgt.
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