


Bremen-Blumenthal, 15.02.2022

Einrichtung von Wohnmobilstellpätzen im Stadtteil Blumenthal	

[bookmark: _GoBack]Der Beirat Blumenthal bittet die Senatorin für Klimaschutz, Umwelt, Mobilität, Stadtentwicklung und Wohnungsbau und die Senatorin für Wirtschaft, Arbeit und Europa zu prüfen, ob im Stadtteil Blumenthal im Kämmerei-Quartier, am Freibad Blumenthal und am Denkort Bunker Valentin Wohnmobilstellplätze eingerichtet werden können.

Begründung:
Die Anzahl der Wohnmobilisten steigt stetig. Leider gibt es im Stadtteil Blumenthal keinen offiziellen Wohnmobilstellplatz, der neben der Parkfläche an sich auch über eine Ver- und Entsorgung verfügt. Der Beirat Blumenthal hat sich Gedanken gemacht, an welchen Orten sinnvoll entsprechende Stellplätze eingerichtet werden könnten, die nunmehr tiefgreifender geprüft werden sollen.
Hinsichtlich einer Stellplatzfläche am Denkort Bunker Valentin ist dem Beirat bewusst, dass die Herrichtung einer Struktur für die Ver- und Entsorgung kostenintensiv sein wird. In diesem Bereich geht es hauptsächlich nur um die vernünftige Herrichtung der Stellplatzfläche.

In den anderen beiden vorgeschlagenen Bereichen wird auch gebeten zu prüfen, mit welchen Kosten die Herrichtung einer Ver- und Entsorgung verbunden sein wird. Der Beirat Blumenthal kann sich vorstellen, die Herrichtung einer dieser Flächen anteilig aus dem Stadtteilbudget o.ä. mitzufinanzieren.
Im Bereich des Freibades könnte ein Stellplatzbereich für Wohnmobilisten vor allem auch im Sommer dazu führen, dass die „Urlauber“ gleichzeitig das Freibad mitnutzen.

Auch ein Standort im Kämmerei-Quartier ist denkbar. Neben der nunmehr anstehenden Spundwanderneuerung mit gleichzeitiger Anlegung einer Weserpromenade sowie der gesamten Entwicklung im Quartier (Berufsschulcampus etc, Schwimmhalle, Sporthalle etc.), könnte ein Bereich unten an der Weser ein interessanter Standort für die Wohnmobilisten sein. Hierbei bleibt vor allem zu berücksichtigen, dass die Wirtschaftsförderung gerade in der Planung und Umsetzung von Standorten von Stromkästen für die zahlreichen Veranstaltungen auf der historischen Achse ist und die Ver- und Entsorgung für Wohnmobile direkt mitberücksichtigt und umgesetzt werden könnte.
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