


Haushaltsantrag Beirat Blumenthal
Berücksichtigung finanzieller Mittel für die Umgestaltung der Hafenspitze 

Der Beirat Blumenthal beantragt die Berücksichtigung der erforderlichen Mittel zur Herrichtung der Hafenspitze auf Grundlage des bestehenden Konzeptes für den Haushalt 2022/23.
Schon seit einigen Jahren besteht ein entsprechendes Konzept nebst Kostenberechnung um die Hafenspitze im Stadtteil Blumenthal neu herzurichten und die Aufenthaltsqualität an diesem Ort direkt an der Weser aufzuwerten. In der Vergangenheit hat dieses Projekt immer wieder keine Berücksichtigung in einem der bisherigen Haushalte gefunden und muss – um den Stadtteil attraktiver zu gestalten – endlich berücksichtigt und umgesetzt werden.
Der Beirat Blumenthal weist in diesem Zusammenhang ausdrücklich auf dringenden Handlungsbedarf im und am Blumenthaler Zentrum hin; verdeutlicht durch Überlegungen zu städtebaulichen Sanierungsmaßnahmen und dem in Bearbeitung befindlichen ISEK (Integriertes Struktur- und Entwicklungskonzept). 
Das bisherige Konzept beinhaltet erforderliche Gelder in Höhe von ca. 800.000,00 EUR. Da das Konzept schon etwas älter ist und noch einmal zeitlich und mit ggf. dem einen oder anderen Punkt angepasst werden sollte (z.B. Bouleplatz als geeigneterer Standort als der Bisherige auf der Bahrplate), sollte der Betrag auf 900.000,00 EUR erhöht und im Haushalt 2022/23 eingestellt werden. 
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